

A4/8760



VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

72. évfolyam

217. szám

1982.

szeptember 16.,

csütörtök

Ára:

1,40 forint

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Magyar—csehszlovák külkereskedelmi miniszteri tárgyalások

Veress Péter külkereskedelmi miniszter csehszlovák partnere, Bohumil Urban külkereskedelmi miniszter meghívására szeptember 11. és 14. között látogatást tett Csehszlovákiában. Tárgyalásokon áttekintették az árucserforgalom ideai alakulásának tapasztalatait és eszmecserét folytattak az 1983. év forgalmi célkitűzéseinek megalapozásáról. Megállapították, hogy az 1982-re kölcsönösen vállalt szállítási kötelezettségek teljesítésének feltételei adtak

és pozitívan értékelték az év közben kidolgozott lehetőségeket, melyek nyomán a forgalom az előirányoztat meghaladó mértékben növekedett. A kitűzött célok teljesítéséhez mindenképp a gépipari termékek bővülő forgalma járul hozzá.

Az 1983. évet tekintve hangsúlyozták, hogy a jelenlegi bonyolult feltételek közepette az eddigieknél is fontosabb a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok szorosabbra fűzése.

Vasútépítő géplánc

Nagy teljesítményű vasútépítő gépsor kezdte meg a vágányok cseréjét a Budapest—Regyeshalom vasúti fővonalon. Kimle és Mosonmagyaróvár között. Az osztrák gyártmányú gépsor óránként 250—300 méter hosszban hajtja végre a teljes vágánycserét. A régi síneket a talpfákkal együtt felszedi, kitisztítja az ágyazatot, majd lefekteti az új talpfákat és felrakja, rögzíti az új síneket. A nagyrészt automatizált berendezést mindössze 30 munkás szolgálja ki.

Átrendeződés a személyszállításban

Kevesebb utas — A Volán törekvései a fuvarpiac élénkítésére

Szeptember elsejétől, a távolsági és helyközi autóbuszok tarifaváltozása óta egyre kevesebb utas a Volán a fuvarpiac élénkítésére. Szeptember elsejétől a Volán iránítóközpontjaiban a szolgáltatások is pontos tájékoztatást adtak az érdeklődőknek, s maguk is gyűjtötték a véleményeket. Tapasztalataik szerint az utasok egy része azt hiszi, hogy az árémelésből adódó többletbevétel a Volán kasszájában marad... (Hogy az mennyire téves hit, azt a már említett bevételsökkenés is igazolja.) Az utazási igények eddigi és várható átrendeződése a kedvezményrendszer kiterjesztésére ösztönzi a Volánt. Nem emelték az egy napos és a hétvégi kirándulások díját, változatlan áron adják a különjárátú autóbuszokat, a bérautókat, s a szerződéses járatok díj-szabása sem módosult. Nyilvánvaló ösztönzés rejlik ebben az állandóságban: azok a munkásszállítási igényekkel jelentkező vállalatok járnak jól akik eddig is a Volán partneri voltak, vagy ezentúli szerződéses járatokat állítanak forgalomba. A Volán készségesen segít az azonos irányba, de több vállalathoz utazók igényeinek összehangolásában is — érdeke, hogy járművei ne féljenek üresen fussanak. Máris több vállalat jelentkezett Csongrád megyében, hogy szerződéses járatra lenne szüksége.

Ez a tendencia érvényesül az áru fuvarozásban is. A makói Lenin Tsz már nem csupán a szállítási csúcokban, hanem egész évben munkát ad a Volán járműveinek. A rózskői Kosuth Tsz nem kellően kihasználta a Volán vállalatát a vállalatnak. A kendertermesztés szállítási feladatait is a Volán vállalta magára — az aratástól a feldolgozásig. Együttműködési szerződést kötöttek a konzervgyárral: a telepen belüli árumozgatást is a Volán kocsijai végzik. A mezőhegyesi cukorgyárba 30 ezer tonna, a szolnokiba 25 ezer tonna répa, szállítást vállalták — szervezve vízszafuvarként a répaszeletek elszállítását is. A Volán tapasztalatai szerint a megváltás kívüli partnerek az előrelátóbbak: a szabolcsi almát 22 szegedi tehérgépkocsi vízi rendeltetési helyére — jó előre megkötött szerződés alapján. Kevesebb ismerik a környék vállalatait, üzemeit azt a lehetőséget, hogy a Volánnak nemzetközi fuvarozási „jogosítvány” is van — az ipari vásáron megkötött árucsereszerződéseknél például még nyomuk sincs a fuvarpiacra...

A járműpark ésszerű gazdaságos kihasználására az egyéni megrendelőknek, a lakossági fuvarozatóknak a 15 óra utáni szállításoknál 15. szombat-vasárnapoknál 20 százalékos kedvezményt ajánl föl a Volán. A közúti fuvarpiacot pedig a két műszakos foglalkoztatás és a hét végi szállítások ösztönzésével szeretné élénkíteni, hatékonyabbá tenni. Aktív piacutatói tevékenységre kaptak lehetőséget a vidéken lakó gépkocsivezetők is: önálló fuvarvállalási joguk van.

A Szovjetunió a BNV-n

Holnap nyit a vásár

Alekszandr Fomenko, az őszi Budapesti Nemzetközi Vásár szovjet kiállításának igazgatója érdekes adatokat közölt a nyitás előtti sajtókonferencián. Mivel valószínű, hogy a vásárlatók többsége nem kerül el a szovjet kiállítás területét, jó tudni, hogy több mint negy-ezer terméket mutatnak be, amelyből mintegy 3500 exportcikket. Csaknem valamennyi szériában készült, s néhány már kapható magyar üzletekben is.

Lehetetlen a kiállított áruk részletesebb ismertetése, ezért csak néhány olyanról szólnunk, amelyek a magyar közönség szélesebb rétegeinek érdeklődésére is számíthatnak. Az új VAZ 2105-ös Lada gépkocsi utastere a korábnál kényelmesebb, modernebb szellőző- és hűtőberendezése van, a fék a vákuumos rásegítő következtéber biztonságosabb, a kormányra kifejtendő erő 30 százalékos csökkenése miatt manőverezőképesebb, ellenőrző és mérőműszerei tökéletesebbek. Újdonság a Moszkvics 2140 LUX személygépkocsi: tartós, megbízható, a megváltozott utastér komfortossá teszi. Csökkentett fogyasztása komoly előnyt jelent a vásárlóknak.

A pianínók és zongorák megfelelően a legszigorúbb követelményeknek. Ezt az is igazolja hogy a vásárlók között van Olaszország, Spanyolország, az NSZK, Svájc és Japán. A kivétel az utóbbi öt évben megöszorozódott. A tévék, magnók, lemezjátszók, órák, filmfelvétel és fényképezőgépek, hűtőgépek, mosógépek, porszívók, villanyvasalók és egyéb elektromos használati cikkek legnagyobb exportóra a Texnointorg. A vállalat kereskedelmi partnerei a világ száz országának cégei. A magyar vásárlók óra-, fényképezőgép-, filmfelvétel-, rádiókészülék-igényét jórészt a szovjet szállítások elégeztik ki. Az Orion tévénévélőkben szovjet gyártmányú képernyők vannak, míg Magyarország dobozokat gyárt a szovjet Rubin készülékekhez. A világ óragyártói között a Szovjetunió a harmadik helyet foglalja el. Kivétel listáján több mint 2500 modell szerepel. Az elmúlt húsz évben a világ száz országába több mint 200 millió órát szállítottak. A kiállítás láthatók a szovjet órákon legjobban a Szines horozható és más

tévékészülékek a Rubin, a Horizont, a Raduga, a Junoszy és a Tamp. Az elektromos használati cikkek között láthatók a különböző formájú és nagyságú szamovárok, kávé- és hűsárálók, a Riga típusú mosógép. Bútorokat is hoztak a szovjet kiállítás: vendégszooba benendezésére alkalmas a Nyemiga, a Voszhdofal, a Ruta komfortos bútor, a Midi konyhabútor, a Krisztina népi bútor stb. A szőrmeáruk, női és gyermekkabátok, pelerinék, szőrmeapák nyérc, róka, valamint sarki róka szőrme minden bizonnyal igazolombá hozzák a pavilonban megforduló nőket.

A szovjet kiállításban belül kiemelt helyet kapott a Szovjetunió 15 köztársaságának egyike, a Lett SZSZK. Táblái beszámolnak Lettország ipari sikereiről és a magyar vállalatokkal folytatott együttműködéséről. A köztársaság ipari fejlettségére jellemző, hogy minden harmadik vasúti kocsi, rádiókészülék és zenegép, minden negyedik villamos, minden ötödik hűtőberendezés itt készül. A látogatók figyelmébe ajánlják a gazdag lett textil-, ruha- és cipőipari választékot, a legdivatosabb modelleket.

A felállításának 60. évfordulóját idén ünneplő Szovjetunió kiállítási anyagában tükröződnek a szovjet név hat évtized alatt elért legfontosabb politikai, társadalmi-gazdasági és kulturális vívmányai. Remélhető, hogy a vásár ezúttal is eléri célját — mondotta befejezésül a szovjet kiállítás igazgatója — és tovább erősödnének országaink között a kereskedelmi-gazdasági és a tudományos-műszaki kapcsolatok, amelyek eddig is szépen gyümölcsöztek. Jól szemlélteti ezt egyetlen adat is: a jelenlegi egyheti áru forgalom azonos azzal, ami 1953-ban január 1-től december 31-i bonyolódott.

Pértéken — immár kilencdszer — megnyitja kapuit a kőbányai vásárvárosban a fogyasztási cikkek szakszerű bemutatója, az őszi Budapesti Nemzetközi Vásár. Az idén hazánkban együtt 40 ország csaknem 1500 kiállítója sorakoztatja fel áruválogatásait, eladásra kínál termékeket.

Szerdán a vásárcsoport konferenciatermében sajtótájékoztatót tartottak. Divinyi Józsefné a Hungexpo vezér-

igazgató-helyettese elmondta, hogy a kiállítás minden eddiginél több, 1100 hazai vállalat és szövetkezet mutatkozik be. Nyolc szocialista országból 63 vállalat vesz részt a kiállításban. Közülük a Szovjetunió a korábbiakhoz hasonlóan a legnagyobb bemutatóval, s ezúttal hosszú szünet után ismét jelentkezik a Vietnami Népi Demokratikus Köztársaság is. A szocialista országok kiállításain is néhány VGSZ-embélével ellátott termék szerepel, számuk azonban lényegesen kevesebb, mint a termelőszövetkezetek szakvásárára szokott lenni.

Nicaraguai szolidaritási gyűlés Szegeden

Nicaragua nemzeti ünnepe alkalmából tegnap Szegeden barátsági napot rendezett a Hazafias Népfront megyei bizottsága. Eva Conraddot a Nicaraguai Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetei és Bács Zoltánt, az Országos Béketanács munkatársát a népfőnt megyei bizottságán Molnár Sándor a HNF megyei titkára, dr. Berencsi György, a népfőnt Szeged városi bizottságának elnöke, valamint dr. Szoci Béla, a megyei pártbizottság osztályvezetője fogadta. A délelőtti megbeszélésen tájékoztató hangzott el megyénk történelméről, gazdasági, társadalmi és kulturális életéről és a tömegmozgalom időszerű feladatairól.

Ezt követően a vendégek ellátogattak a Taurus Gumiműr szegedi gyárába. Itt Mike Sándor igazgató kaulazolta őket, és ismertette a gyár gazdasági és termelő tevékenységét.

Délután a gyár nagytermében szolidaritási gyűlést rendeztek, amelyen Klötbl Janos az üzem pártbizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket. Az elnökségek foglalt helyet a megyei pártbizottság képviselőjében Hédi Istránné munkatárs. dr. Schmidt József, a városi pártbizottság osztályvezetője Molnár Sándor, dr. Berencsi György, dr. Csikós



Somogyi Károlyné felvétele

A szolidaritási gyűlés résztvevőinek egy csoportja

Ferenc, a városi tanács jobb-békés világot akaró titkára valamint a gyár képviselői, dr. Anderle Ádám az Országos Béketanács szakszabizottságának tagja mor, dott beszédet. Fel-szólalásában vázolta a nicaraguai nép függetlenség küzdelmeinek évtizedeit, hangsúlyozva, hogy a hási harccal kiérdemelték a haladó világ szolidaritását, s mindazok támogatását, akik

jobb-békés világot akarnak. A szolidaritási gyűlésen felszólalt Eva Conrado is. Az ünnepség végén felolvasták a gyár kollektívájának táviratát, melyet az Országos Béketanácsnak küldtek el, s melyben megfogalmazták szolidaritásukat a nicaraguai néppel.

A barátsági nap befejeztével a vendégek visszautaztak Budapestre.